

走基层 看发展



李庄乡

红薯成村民增收致富“金疙瘩”

11月12日,李庄乡马圪塔村的红薯加工场内,机器轰鸣,10余名工人有的将新鲜出土的红薯倒进机器进行清洗、粉碎、滤渣、沉淀,有的把沉淀好的红薯淀粉用纱布包好,挂在竹竿上沥水、晾晒(如图),现场一派繁忙景象。

“加工厂经营4年了,大多都是附近的村民来加工红薯,红薯打成淀粉后能卖到每斤8元,粉条每斤15元。加工红薯淀粉,一斤红薯一毛钱,一个多月下来,能加工30万斤红薯,可赚3万元左右。”红薯加工厂负责人陈建定高兴地介绍道。

据了解,李庄乡种植红薯500余亩,每亩产量最高可达4000斤左右,目前有三家红薯加工厂,可为种植户提供了可靠的加工与销售渠道。红薯加工产业的建立与运营,进一步延伸了当地的特色农业产业链,助推了农产品提质增效、农民增收致富。

“过去的红薯是‘救命口粮’,现在的红薯是增收‘金疙瘩’。每年我都会留足土地种植红薯,今年种了20多亩,加工成红薯淀粉再做粉条,一亩地能赚6000多元,除了留点自己吃外,剩余的几天就卖完了,供不应求。”正在加工红薯淀粉的村民郑大贵高兴地说道。

近年来,李庄乡以“五星”支部创建工作为引领,聚焦优势特色产业,延伸发展红薯加工、花生榨油、米醋酿造、艾产品、肉食加工等农产品加工产业,通过“粮变粉”“果去壳”“肉成串”,进一步提升了农产品附加值,增强了市场竞争力,也为农户带来了更多利润。

“乡村振兴,产业先行。下一步,李庄乡将持续推进农业产业发展,进一步延伸产业链条,做好土地、资金、技术等方面的支持,促进农产品从粗加工向精深加工发展,推动农业增产、农民增收、农村增效,让群众切实得到实实在在的实惠。”李庄乡党委书记冯宇航表示。(张焱 文/图)

我县扎实做好农民专业合作社质量提升整县推进项目

11家农民专业合作社喜领补贴金

11月12日上午,我县举行“全县农民专业合作社质量提升整县推进项目”补贴发放仪式。副县长孙志刚,县农业农村局、县农业机械技术中心、各乡镇、街道办事处、示范区、农业服务中心和部分经营主体代表参加发放仪式。

仪式上,公布了中共宝丰县委农村工作领导小组办公室关于确定《2024年培育壮大农民专业合作社补助项目实施主体名单》,为11家农民专业合作社整县提升实施主体每家发放12万元补贴资金。

据介绍,截至2024年10月底,全县共计有2293家新型农业经营主体,比2019年增长203%,其中,龙头企业34家,国家级示范社3家,省级示范社和示范家庭农场6家。目前,全县绿色食品品牌已达到37个,多个优质农产品成功入选全国名特优新产品目录和河南省知名农产品品牌目录。为600家新型农业经营主体提供信贷支持,累计贷款存量2.1亿元,有效缓解了主体发展的资金压力,为其成长提供了坚实保障。

(陈广灿)

建设工程消防设计审查验收历史遗留问题专项治理工作动员会召开

11月8日,我县召开建设工程消防设计审查验收历史遗留问题专项治理工作动员会。县三级调研员陈卫东参加会议。

会议指出,此次专项治理工作的目标范围是1998年9月1日《中华人民共和国消防法》实施以来需要进行建设工程消防设计审查验收的所有建设工程(含新建、改建、扩建、二次装修等)。重点整治医

疗、学校、商业、养老、文化旅游、体育活动、金融机构等领域及其他大型公共建筑。会议强调,各单位要认清形势,提高站位,充分认识专项治理工作的重要性和紧迫性,积极作为、善于作为,坚持问题导向、认真整治,通过共同努力推动遗留问题全面解决,为保障全县经济社会高质量发展和人民群众生命财产安全作出积极贡献。(陈兵)

市住建局领导督导我县住建领域房屋建设质量安全工作

11月12日上午,市住建局党组成员、副局长张书芳一行,到我县督导住建领域房屋建筑质量安全工作。

督导组通过看现场、查资料等方式,对我县阳光一方圆等在建项目现场进行质量安全督导检查,详细查看施工组织设计、专项施工方案等资料,实地检查房屋施工建设情况、特种作业人员实名制及起重设备使用情况等重点环节安全措施落实情况,对现场发现的问题逐一反馈并督

导限期整改。督导组强调,项目各参建单位要时刻绷紧安全生产这根弦,切实提高安全防范意识,全面压实安全生产责任,严把工程质量关;主管部门要加大检查频次和力度,针对督导检查反馈问题,举一反三,夯实各环节责任链条,全面排查消除安全隐患,进一步提升安全生产管理水平,不断推动安全生产治本攻坚三年行动走深走实。(曾繁林 王兹元)

十三届县委第155次常委会会议召开

(上接第一版)听取了2024年以来全县意识形态工作开展情况汇报。

会议强调,一要认清重大意义,切实增强责任感紧迫感。要严格落实意识形态工作责任制,牢牢掌握意识形态工作的领导权和主动权,始终把正确的政治方向、舆论导向和价值取向;要在服务全局中提高政治警觉,全县上下要把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委、县委工作要求上来,从服务全县大局出发,对与主流意识形态有悖的倾向性、苗头性问题及早发现、及时遏制;要在综合研判中保持清醒头脑,要看到意识形态领域仍不平静,面对的形势依然错综复杂,针对省委巡视组向县委反馈意识形态领域存在的问题要高度重视、认真对待,抓好反馈问题整改落实,确保整改工作取得实效。二要抓住关键环节,全面落实各项重点任务。要强化理论武装,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固团结奋斗的共同思想基础;要壮大主流舆论,加强对习近平总书记系列重要讲话精神宣传宣讲,以中心组学习为龙头,统筹安排好学习宣传活动,确保党中央的精神传达至

全县各级各部门;要加强网络舆情管控,全县各级各部门要根据县委的安排部署,开展好网上舆论环境专项整治行动,切实维护网络意识形态安全。三要强化责任担当,狠抓工作落实。要坚决落实责任,各级党委(党组)要严格落实主体责任,党组织“一把手”要履行好第一责任人职责,带头管阵地、把导向、强队伍,种好意识形态工作“责任田”;要形成工作合力,县委宣传部要发挥好指导、协调、督查等作用,县委组织、政法、统战及县教育等部门要主动加强同宣传部门的沟通联系,形成“党委统一领导、党政齐抓共管、宣传部门组织协调、有关部门分工负责”的工作格局;要强化督促检查,要将意识形态工作纳入党建工作责任制,纳入执行党的纪律尤其是政治纪律和政治规矩监督检查范围,纳入领导班子和领导干部目标管理,要深入开展专项检查、专项督查和年度考核,推动意识形态工作责任制落细落实;要以更加坚定的政治自觉、更加有为的精神状态、更加开阔的工作思路,不断开创意识形态工作新局面,确保我县意识形态领域安全稳定。(李得胜 刘源)

“汝瓷作为中国陶瓷史上的一颗璀璨的明珠,以其独特的艺术魅力闻名于世,而紫砂陶,同样承载着悠久的文化底蕴和精湛的工艺魅力……”11月11日,我县汝瓷烧制技艺公益课堂之紫砂陶烧制技艺在县瓷源文化有限公司开课。中国陶瓷艺术大师、河南省工艺美术大师黄飞平为15名学员授课。

当日上午,在进行了汝瓷文化与紫砂文化知识普及后,黄飞平为学员演示了紫砂制作工艺中的打泥片工序。随后,学员们开始动手操作,黄飞平则在一旁为学员耐心指导,提醒他们在用泥搭子捶打泥条时,应掌握好力度,避免泥条打松或可塑性不强,还要用矩尺量好泥条,把泥片拍打成合适的尺寸。大家课后表示,此堂紫砂课无论从基础理论讲解还是到实操演练,干货满满,受益很大。

据悉,紫砂陶烧制技艺是第五批平顶山市非物质文化遗产项目。此次紫砂陶烧制技艺课为期5天。它的举办,旨在培养一批具有操作能力的紫砂匠人,传承发扬我县紫砂文化,促进我县汝瓷陶瓷产业全面发展,让古老的技艺在现代社会中焕发出新的生机与活力。(刘雨珂)

紫砂陶烧制技艺课程开课了

保护文化生态 畅享说唱文化